

Автор: Administrator

30.01.2011 17:02

---

Американские авторы, даже новейшие, считают географическую изменчивость енота очень широкой. Одни принимают 30 рас вида *P. lotor* и еще 4 вида (островных), кроме признаваемого здесь *P. cancrivorus* (Миллер и Келлог, 1955), другие признают 24 расы *P. lotor* и еще 5 видов (один с двумя расами), кроме *P. cancrivorus* (Холл и Кельсон, 1959). Эти представления, очевидно, преувеличены.

Какие именно формы были завезены в нашу страну, совершенно неизвестно. Как сказано, часть происходила из зоологических садов и звероводческих хозяйств. (В. Г.).

Биология. Численность. Опыты акклиматизации американского енота впервые предприняты в 1936 г., когда Узбекский зоосад выпустил 22 енота в б. Ачинском районе Киргизской ССР. В 1949 г. их численность здесь не превышала 80—100 особей с плотностью 5—8 зверей на 1000 га.

Опыт выпуска двух пар черных енотов на остров Петрова в Приморском крае в 1937 г. оказался неудачным. В 1941 г. 21 енотов было выпущено в Исмаиллинском районе Азербайджанской ССР (Руковский, 1951). В 1950 г. установили, что они заселили уже ряд районов, заняв площадь в 1300—1400 км. Общая численность енотов достигла 2000 особей с плотностью в среднем 15,3 зверей на 1000 га. В 1950 г. 44 енота выпущены в Хунзахском и Хасавъюртском районах Дагестана.

В 1951 г. 28 енотов выпущены в 70—90 км к югу от г. Краснодара. В 1952 г. 33 енота выпущены в б. Октябрьском районе Киргизии и 79 енотов в Закатальском районе Азербайджанской ССР. В 1953 г. в б. Хизинском районе Азербайджана выпущено 17 енотов, 43 енота высажено в б. Бастандакском районе Казахстана и 16 черных енотов — в Кабардинской АССР южнее Нальчика в районе рек Нальчик и Белая. В 1954 г. выпущено 50 енотов в Петриковском районе Гомельской области БССР, 55 енотов в б. Буденновском районе Приморского края и 104 енота — на р. Зеленчук в Ставропольском

Автор: Administrator

30.01.2011 17:02

---

крае. Всего за 1936—1954 гг. для акклиматизации выпущено 534 енота.